RŪPNIECĪBAS FORUMS

PRIEKŠLIKUMI PAR ZIŅOŠANAS PRASĪBĀM
kā daļa no administratīvā sloga, ar ko uzņēmumi saskaras pārrobežu darbībās 
vienotajā tirgū

Vispārīgas piezīmes:
Šīs aptaujas mērķis ir priekšlikumus ieteikumiem attiecībā uz Top 20 sarakstu visvairāk apgrūtinošajām un steidzamākajām izmaiņām, lai samazinātu/sakārtotu ziņošanas pienākumus, ar ko uzņēmumi saskaras pārrobežu darbībās vienotajā tirgū.
Lai iegūtu visaptverošu un reprezentatīvu ieteikumu kopumu, aicinām šo aptauju izplatīt pēc iespējas plašākai nozaru un iesaistīto pušu pārstāvībai. 
Darbības joma: Uzskaitītajiem ziņošanas pienākumiem būtu jāaptver visas attiecīgās obligātās administratīvās ziņošanas prasības neatkarīgi no to biežuma vai to iestāšanās gadījumiem.

Ieteikums: Lūdzu, norādiet attiecīgos ziņošanas pienākumus svarīguma secībā, sākot ar svarīgākajiem/steidzamākajiem. 

Lūdzu, izmantojiet pievienoto tabulu saviem ieteikumiem. Mēs iesakām laika ziņā vispirms koncentrēties uz zilajiem izceltajiem jautājumiem.
1. Ieteikums Nr. 1
1.1 Atsauce uz tiesību aktiem
· Lūdzu, sniedziet atsauci uz tiesību aktiem (numuru, nosaukumu) ar attiecīgajiem pantiem vai citām iedaļām, kas rada attiecīgo ziņošanas pienākumu.
· Lūdzu, norādiet ziņošanas pienākuma līmeni, t. i. uz ko tieši attiecas ziņošanas pienākums (uzņēmums – uzņēmumam, uzņēmums — dalībvalsts iestādei, uzņēmums — Eiropas Komisijai, dalībvalsts iestāde - dalībvalsts iestādei, dalībvalsts iestāde – Eiropas Komisijai, cits).

1.2 Paskaidrojums par ziņošanas prasību
· Lūdzu, paskaidrojiet likumdošanas prasību: izklāstiet attiecīgās ziņošanas prasības kontekstu un paskaidrojiet, kādus praktiskus pienākumus tās uzliek uzņēmumiem/administrācijām. 
· Cik bieži attiecīgie uzņēmumi/administrācijas saskaras ar ziņošanas prasību (ziņošanas prasības biežums/periodiskums)? Kāds ir izraisītājnotikums (piemēram, konkrēta uzņēmuma darbība vai ārkārtas vai cita situācija) attiecībā uz ziņošanas prasību, ja tāda ir?

1.3 Ekonomiskais ieguvums no ziņošanas prasības atcelšanas/vienkāršošanas
· Kas būtu galvenais labuma guvējs no ziņošanas pienākuma atcelšanas/vienkāršošanas? Dalībvalstu iestādes/uzņēmējdarbība/citi: lūdzu, precizējiet.
· Kāds būtu ekonomiskais ieguvums, atceļot/vienkāršojot attiecīgo ziņošanas prasību? Lūdzu, norādiet ieguvumus izmaksu, laika ietaupījuma un/vai citu priekšrocību izteiksmē. 
· Lūdzu, norādiet iemeslus, kas saistīti ar īpašu nozīmi vai steidzamību.

1.4 Piemēri
· Lūdzu, sniedziet piemērus par to, kā ziņošanas pienākumi darbojas praksē jūsu uzņēmumā/pārvaldē.

1.5 Ieteiktie risinājumi
· Lūdzu, sniedziet ieteikumus, kā uzlabot situāciju un samazināt/racionalizēt administratīvo slogu, kas izriet no attiecīgajām ziņošanas prasībām. 
· Ja iespējams, lūdzu, paskaidrojiet, kāda veida izmaiņas būtu vajadzīgas jūsu ieteiktajam uzlabojumam (juridiskā pienākuma atcelšana, juridisko prasību vienkāršošana, citi vienkāršojumi, kas samazina ziņošanas slogu (samazināts biežums, samazināts tvērums attiecībā uz aptvertajiem uzņēmumiem/administrācijām, samazinātas prasības attiecībā uz ziņošanas būtību, citi būtiski aspekti, kuros vienkāršošana var samazināt vispārējo slogu). Lūdzu, izvairieties no “politikas” (vispārīgiem) ieteikumiem un mēģiniet būt pēc iespējas precīzāki attiecībā uz konkrētajām ziņošanas prasībām.

2. Ieteikums Nr. 2 
2.1 Atsauce uz tiesību aktiem
2.2 Paskaidrojums par ziņošanas prasību
2.3 Ekonomiskais ieguvums no ziņošanas prasības atcelšanas/vienkāršošanas
2.4 Piemēri
2.5 Ieteiktie risinājumi

3. Ieteikums Nr. 3 
3.1 Atsauce uz tiesību aktiem
3.2 Paskaidrojums par ziņošanas prasību
3.3 Ekonomiskais ieguvums no ziņošanas prasības atcelšanas/vienkāršošanas
3.4 Piemēri
3.5 Ieteiktie risinājumi

Lūdzu, turpiniet sarakstu pēc vajadzības. 
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